Zaklady pedagogicke metodologie

VYZKUMNE METODY - SKALY




TYPY SKAL

PRIKLAD SKALY:

Napr.:
UrcCi oblibenost predmeétu na skale od 1 (nejvice oblibeny) po 7
(nejméné oblibeny). N - predmét nemam v roCniku.

Ceskyjazyk 1 2 3 4 5 6 7 N
Matematika 1 2 3 4 5 6 7 N
Chemie 1 2 3 4 5 6 7 N

podle Gavora 2000




POKUSTE SE VYMYSLET SKALU




TYPY SKAL

PORADOVA SKALA:

Napr.:

v v s

oznacte 1 atd.

Cesky jazyk
Matematika
Cizi jazyk
fyzika
dejepis
chemie

podle Gavora 2000




POKUSTE SE VYMYSLET PORADOVOU

SKALU




TYPY SKAL

INTERVALOVE SKALY:
Napr.:
_Setfim v domacnosti vodou“

stale - velmi Casto - Casto - obcCas - nikdy - nevim

1 2 3 4 3) -1

vyzkumnik Kk jednotlivym poloham na skale prirazuje Ciselnou
hodnotu - s tim se da dale statisticky pracovat.

podle Gavora 2000




POKUSTE SE VYMYSLET INTERVALOVOU

SKALU




TYPY SKAL

Sémanticky diferencial (bipolarni skaly)

apaticky 12345 Cily

zakriknuty 1 2 3 4 5  sebejisty

pasivni 123 4 5 Iniciativni
podle Gavora 2000

dale viz. dokument




POKUSTE SE VYTVORIT BIPOLARNI SKALU S

ALESPON CTYRMI POLOZKAMI




TVORBA BIPOLARNCH SKAL

Krajni poly tvori protikladné vlastnosti.
Zasady pri tvorbe bipolarnich skal:
1. Stejny slovni druh.

ANO: odbornik 1 2 3 4 5 laik

Ne: odbornik 1 2 3 4 5 nevyzna se
2. Druhy vyraz by nemeél byt zaporem prvniho
ANO: svedomity 1 2 3 4 5 lajdacky
NE: svédomity 1 2 3 4 5 nesvedomity
3. Tyz vyraz muzeme pouzit jen jednou:

ANO: zdvorily 1 2 3 4 5 hruby

NE: jemny 1 2 3 4 5 hruby

4. Peclive vybirat vhodné protiklady.

Nic moc: tichy 1 2 3 4 5 nervozni
Lepsi: Klidny 1 2 3 4 5 nervozni

podle Gavora 2000




TYPY SKAL

LIKERTOVY SKALY

Likertovy Skaly se pouzivaji na méreni postoju (konstrukt postoj
nemuzeme méfit pfimo - nepfimo jej Casto zkoumame analyzou
miry souhlasu Ci nesouhlasu s danym vyrokem)

jak souhlasis s timto vyrokem?

,Matematika je muj oblibeny predmét”
plné souhlasim souhlasim nemam vyhran. nazor nesoulasim plné nesouhlasim

dalsi viz. dokument
podle Gavora 2000




POKUSTE SE VYMYSLET VYROK A
LIKERTOVU SKALU, KTERA BUDE

NEJAKY POSTOJ




VYHODNOCOVANI SKAL

Napr.:
339 validnich respondentu

Jak souhlasis s vyrokem:
,Chci se podilet na ochrané zivotniho prostredi.

a) urcité ano 65 19,2%
b) spiSe ano 202 99,6%
C) spiSe ne 54 15,9%

d) urCité ne 18 9,3%




VYHODNOCOVANI SKAL

OPISTE SI A ZODPOVEZTE NASLEDUJICI POLOZKY:

Jak souhlasite s vyrokem:
,<Vytvarna vychova byla na zakladni Skole muj oblibeny pfedmeét.
,2Hudebni vychova byla na zakladni Skole muj oblibeny pfredmét.”

a) urcité ano
b) spise ano
C) spise ne
d) urcite ne

Korelacni analyza by nam mohla pomoci potvrdit (nebo vyvratit)
demonstracni hypotézu:

,2EXistuje vztah mezi oblibou vytvarné vychovy a hudebni vychovy
u zaku zakladni Skoly.”
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